Zima z koszykówką i Pucharem Polski

Podczas nadchodzących ferii MKS Pruszków po raz kolejny organizuje sportowe półkolonie pod nazwą ‘Zima z koszykówką’. Jedną z atrakcji tegorocznej edycji jest wyjazd na finał koszykarskiego Pucharu Polski rozgrywany w Warszawie.

Jak zawsze podczas szkolnych wakacji pruszkowski klub organizuje sportowe półkolonie dla uczniów szkół podstawowych. ‘Zima z koszykówką’ to przede wszystkim treningi i zabawy ruchowe w Hali MOS. Oprócz nich organizatorzy przewidują wyjścia na basen, wyjazdy do kina oraz grę na XBOX-ie i seanse video. Jedną z atrakcji tegorocznej edycji jest wyjazd na finałowy mecz Pucharu Polski w koszykówce, który zostanie rozegrany 19 lutego w warszawskiej Arenie Ursynów.

[bookmark: _GoBack]Uznaliśmy, że finał Pucharu Polski w Warszawie to dobra okazja, żeby pokazać uczestnikom naszych zajęć koszykówkę na najwyższym krajowym poziomie – tłumaczy Grzegorz Kwasiborski, prezes MKS Pruszków. Finałowy mecz będzie rozgrywany w niedzielę między pierwszym a drugim turnusem naszych zajęć, dlatego planujemy zabrać na niego uczestników ich obydwu – dodaje.

Zima i lato z koszykówką cieszą się niesłabnącym zainteresowaniem. Tak jest też tym razem – na obydwa turnusy zostało zapisanych się w sumie pięćdziesiąt dzieci -  uczestników poprzednich edycji oraz trenujących w MKS. Zachęcamy do jak najszybszego wysłania zgłoszenia, w przeciwnym razie może zabraknąć miejsc – mówi Kwasiborski. 

Zajęcia prowadzone będą w Hali MOS w Pruszkowie, przy ul. Gomulińskiego 4, codziennie od 9 do 17. W ramach ‘Zimy z koszykówką’ uczestnicy mają zapewniony obiad i podwieczorek, a nad dziećmi czuwać będą trenerzy MKS Pruszków.

Koszt 5-dniowego turnusu to 250 złotych. Zgłosić dziecko i uzyskać więcej informacji można na stronie www.mkspruszkow.pl.
