NABÓR W MKS OCHOTA

MKS MOS Ochota zaprasza chętnych chłopców z roczników 1999 - 2001 na otwarty trening naborowy do zespołu koszykówki mężczyzn U-18, który odbędzie się w piątek, 17 czerwca 2016 r. o godz. 18.00 w hali sportowej przy ul. Powstańców Wielkopolskich 4.

MKS MOS Ochota to klub z tradycjami w koszykówce młodzieżowej, posiadający także zespół seniorski występujący w rozgrywkach III Ligi. Wychowankami naszego klubu jest m.in. reprezentant Polski Kamil Pietras oraz zawodnicy występujący obecnie w rozgrywkach ekstraklasy: Igor Wadowski i Alan Czujkowski. 

Kadrę Klubu stanowią doświadczeni trenerzy:
· Paweł Malinowski – opiekun zespołu seniorów oraz zespołu U-18,
· Marcin Siemoński – trener z wieloletnim stażem w rozgrywkach młodzieżowych,
· Tomasz Foder – trener z wieloletnim stażem w rozgrywkach młodzieżowych, opiekun kadr wojewódzkich,
· Łukasz Kopczyński – opiekun zespołu roczników 2000 i 2001.

MKS MOS Ochota to jednak przede wszystkim klub, który zapewni młodym koszykarzom odpowiednią równowagę pomiędzy sportem i nauką - tak ważną w tym decydującym dla ukształtowania młodego człowieka okresie życia. Atutem klubu jest położenie obiektów sportowych w bezpośredniej bliskości centrum Warszawy, z dobrym połączeniem z renomowanymi warszawskimi szkołami średnimi. Co niezwykle istotne, trenerzy Klubu zapewniają dostosowanie i właściwe połączenie wymagań sportowych z nauką. Potwierdzeniem tego jest fakt, że w seniorskiej drużynie klubu występują absolwenci renomowanych warszawskich uczelni: Politechniki Warszawskiej, Uniwersytetu Warszawskiego, Szkoły Głównej Handlowej czy AWF.

Jeśli grałeś już w koszykówkę, ale potrzebujesz miejsca, w którym mógłbyś pogodzić uprawnianie sportu z nauką, albo jeśli uprawiałeś koszykówkę tylko amatorsko,  ale dotychczas nie miałeś okazji trenować w sposób zorganizowany i chcesz podjąć nowe sportowe wyzwanie – PRZYJDŹ NA TRENING !
Zawodnicy niepełnoletni biorący udział w testach powinni posiadać pisemną zgodę rodziców.

W razie pytań prosimy o kontakt telefoniczny: trener Łukasz Kopczyński – tel.: 668329807 .

ZAPRASZAMY – PIĄTEK, 17 CZERWCA 2016 R. O GODZ. 18.00 HALA MOS OCHOTA, POWSTAŃCÓW WIELKOPOLSKICH 4 !!!
